UToroBbin rogoBon TecT no ¢unsmke 11 knacc
1 BapuaHT

Hacmb A

Al. ONeKTpoH BNeTaeT B OAHOPOAHOE MarHUTHOE Nosie CO CKOPOCTLI, HanpaBieHHOM BAOSb
NNHUIA MarHUTHOW MHAYKUMK. Kak ByaeTt aBuratbCsa 9NeKTpoOH B MarHUTHOM none?

1) NPSAMONUHENHO, C YBENMYNBAIOLLENCH CKOPOCTLIO

2) paBHOMEPHO NPAMOSIMHENHO

3) NPAMONNHENHO, C YMEHbLLAKLWENCH CKOPOCTbIO

4) No OKPYXXHOCTK
A2. Korga coToHbl ¢ yacToToi 10%° 'y nagaloT Ha NOBEPXHOCTb MeTanna, MakcumarbHas
KMHEeTMYEeCKasi 3HEpPrnsa BblbUTbIX UMK SNEKTPOHOB paBHa 1,5 3B. npu Kakorn MUHUMaNbHON
3HEpPrnm ooToHa BO3MOXeEH hoTO3dhdEKT A 3TOro metanna?

1)1,5 3B

2)2,6 3B

3)4,1 3B

4) 5,6 3B
A3. Mo wHypy 6exunT BNpaBo nonepevHasa rapMmoHMyeckasi BosiHa (CM. pUCYHOK). Kak HanpaBneHbl
CKOPOCTU ToYek WHypa A, B, C, D B MOMEHT, n3obpaxxeHHbI Ha pUcyHke?

HanpasneHne pacnpocTpaHEHHA BOITHE
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1) CKOPOCTUK BCEX TOYEK HaMpaBneHbl BNpaBo

2) ckopocTn Todek A u B — BHM3 C 1 D — BBepX

3) ckopocTn Todek B n D paBHbI Hyso, TOYKM A — HanpasneHa BHU3, ToYkn C — BBepX

4) ckopocTu Todek A n C paBHbl HYMO, TOYKN B — HanpaBneHa BBepX, TOYKM D — BHU3
A4. Yron nageHust nyda Ha NOBEPXHOCTb NnockonapansnensHon nnactuHkM paseH 60°. TonwuHa
nnactuHkm 1,73 cm, nokasartenb npenomneHna 1,73. Ha ckonbko cmellaeTcs Bblleawmnm ns
NNACTUHKN NyY?

1) Ha 3 c™m

2)Ha 1,2 cm

3)Ha 1 cm

4) Ha 0,87 cm
AS5. MNocne ynpyroro no6oBoro coygapeHus ¢ HenoABWXKHbIM S4POM NPOTOH OTNETEN Ha3ag co
CKOpOCTbto, cocTasnswowen 60% ot HavyanbHon. C KakumMm 94pOM OH CTOSKHYNCA?

1) 1°H

2) 2*He

3) 3OLi

4) 2°He
A6. [lanbHO30pKMin YenoBek YnTaeT 6e3 O4KoB, Aepka KHUIY Ha paccTosHun 50 cm OT rnas.
KakoBa onTuyeckas cumna o4koB, HEOOXOANMbIX EMY AN YTEHUA?

1) +2anTp

2) +6anTp

3) +4anTp

4) -2pnTp



HYacmb B
B1. MaTepuanbHas To4ka, nogBeLlleHHas Ha HEBECOMOW HEPACTXKUMOW HUTU HaYnHaeT
OBWXEHNE 13 NOMOXEHNS PaBHOBECUSI CO CKOPOCTbIO 5 M/C, HAanNpaBneHHOW ropu3oHTanbLHo. B
npouecce konebatenbHOro ABMXEHNSA Yron OTKNOHEHUSI HATK OCTUraeT 3HadYeHns T1/6.
OnpepenuTte nepuog konebaHuin.
B2. >Kugkoctb o6bemom 16 cm? BbicTpo BnmBatoT B U-06GpasHyto TpyOKy ¢ nroLlaabio ceveHus
0,5 cm?. MpeHebperas BA3KOCTbIO, HAAMUTE Nepuos ManbiX KonebaHui >XnakocTu.
B3. Yenosek BnauT ceoe nsobpaxeHne B NIOCKOM 3epkane. Ha kakoe paccToaHue HYXXHO
nepeaBuHyTb 3epkano, YTobbl n3obpaxeHne cmecTunocb Ha 1 M?
B4. NmetoTca aBe cobupatoime nunH3sbl ¢ okycHbiMu pacctosHnammn 20 n 10 cm. PacctosaHne
Mexay nnHsamu pasHo 30 cm. MNpeameTt HaxoauTcsa Ha paccTosHMn 30 cM OT nepBoun NUH3bLI. Ha
KakOM pacCTOSAHUN OT BTOPOM NIMH3bI NONy4nTCA n3obpaxkeHne?
B5. dundpakumoHHas peweTka cogepxumt 200 wtpmxoB Ha 1 mm. Ha Hee nagaeT HopmanbHO
MOHOXPOMAaTUYECKMIA CBET C ANNHON BOMHbI 0,6 MkM. MakcmyM kakoro HanbonbLuero nopsiaka
AaeT aTa peweTka?

Hacmb C
C1. Ha nnaTtuHoBYtO nNnacTuHy nagaroT ynetpaduonetossle nyyn. [ina sannpaHnsa oToToka
HY>XHO MPUNOXNUTb 3aepXXMBatoLLyto pa3HOCTb noTteHuunanos U1 = 3,7 B. Ecnu BmecTo
NnaTMHOBOM MNOCTaBUTb MNNACTUHY U3 APYroro MeTanna, TO 3a4epXnBatoLLyto pasHOCTb
noTeHUnanoB HyxHo byaeT yBennuutb go Uz = 6,0 B. Onpegenute paboTy BbixO4a 3NEKTPOHOB C
NMOBEPXHOCTW NNACTUHbI N3 HEM3BECTHOIO MeTanna, ecnu paboTa BbixO4a 3NEKTPOHOB U3
nnaTuHbl paBHa 6,3 3B.
C2. lnocknin antoMUHUEBLIN 3NEKTPO OCBeLLaeTcs ynbTpadnoneTosbiM CBETOM C AFMHON
BOMHbI 83 HM. Ha kakoe makcumarnbHOE paccTosiHMEe OT NOBEPXHOCTU AMEKTPoaa MOXET
yaanuTbca (POTOANEKTPOH, €CNN BHE 3NeKTpoda MMeeTCs 3ajepXmBatoLLee arnekTpuyeckoe none
HanpskeHHOCTbIo 7,5 B/cm? (KpacHas rpaHuua potoadhdekta ang antoMUHUSA COOTBETCTBYET
AJIMHE BOMHbI 332 HM.)



UToroBbin rogoBon TecT no ¢unsmke 11 knacc
2 BapuaHT

Hacmb A

Al. B konebatenbHOM KOHTYpe paguonpuemMHuka MHOYKTMBHOCTb KaTywku 40 MKIH, @ eMKOCTb
KoHOeHcaTopa MOXeT naMmeHaTbea ot 25 o 300 nd. Ha Kakyto HauMeHbLUY OfMHY BOSHbI MOXHO
HaACTPOUTb MPUEMHUK?

1) 600 m

2) 300 m

3) 180 m

4) cpegu OTBETOB HET NPaBUITbHOIO
A2. Mpu pagnoakTMBHOM pacnage sapa ypaHa 92238U ncnyckaloTes Tpy a-4yacTuupbl 1 ase B-
yacTtuupl. Kakoe sapo obpasyeTtca B pesynbTaTte 3T0ro pacnaga?

1) 90%32Th

2) 88°’°Ra

3) s7224Fr

4) 92233U
A3. C nomoulbto cobmparoLen nNmH3bl Ha AKpaHe NofyyYeHo yBennYeHHoe B 2 pasa n3obpaxeHue
npegmeTta. OnTuyeckas cuna nnH3bl 5 onTp. KakoBo paccTosiHMe OT npeamMeTa 4O 9KpaHa?

1) 20 cm

2)40 cm

3) 60 cm

4) 90 cm
A4. lepropg nonypacnaga pagnoakTMBHOIO n3otona paseH 4 4. Kakas 4yacTb aToMOB pacnagetcs
3a124?

1) 1/8

2) 1/4

3) 3/4

4) 7/8
A5. KonebaTtenbHbln KOHTYP C nepunogom konedaHmin 1 Mkc nmeeTt MHAYKTUBHOCTL 0,2 MITH 1
aKTUBHOe conpoTtmeneHne 2 OM. Ha CKONbKO MPOLIEHTOB YMEHbLLAETCHA 3HEPIrUs 3TOro KOHTypa 3a
BpeMsi 0aHoro konedaHms? (MotepsaMmm aHeprm Ha nanyvyeHme MOXHO NpeHebpeyb.)

1) Ha 0,001%

2) Ha 0,01%

3)Ha 0,1%

4) Ha 1%
A6. CKomnbKo 3Heprum BoblaensieTcs (Mnu nornoLlaeTcs) npy saepHon peakumm 2*He + 4°Be — 61°C
+o!n?

1) nornowaetca 5,7 MaB

2) Bblgensietca 5,7 MaB

3) Bblgensetca 14 MaB

4) nornowaetca 14 MaB



Hacmb B
B1. Ha Mapce Bpems nageHunsa tena, oTnyweHHoro 6e3 Ha4anbHON CKOPOCTM C HEKOTOPOW
BbICOTbIl, HA NOBEPXHOCTb MnaHeThl B 2,6 pasa bonblue BpeMeHn NafieH!s C TOW Xe BbICOTbI Ha
3emne. Bo ckonbko pa3 nepuopg konebaHnn matemMaTMyeckoro MasTHuMKa Ha Mapce otnuyaeTcs
OT nepuoga konebaHun Ha 3emne?
B2. HaGyxwee 6peBHO, ceyeHne KOTOPOro NOCTOAHHO MO BCEW ANMHE, NOrpy3nny BepTUKansHoO B
BOAY Tak, YTO Haj BOOOW HAXOAMTCH NULb NpeHebpexnmo manas (Mo CpaBHEHUIO C ASIMHON) ero
yacTb. [Nepuog BepTukanbHbIX KonebaHun 6pesHa paseH 5 c. Onpeaenute onvHy 6peBHa.
B3. YenoBek CMOTPUT Ha ManeHbKyo 30/10TYH0 pbIOKY, HAXOOSALWYOCA B AMaMeTpanbHO
NPOTUBOMOJSIOXHOW OT HEro TOYKe LWapoBOro aksapuyma paguycom 0,5 M. Ha ckonbko cmeLLeHo
npu aToM n3obpakeHne pblbkn OTHOCUTENBHO caMou pblbkn? (MokasaTenb NpenomMneHnsa Boapl
paBeH 4/3.)
B4. [1Be ToHKMe cobupatoLime nnH3bl ¢ POKYyCHbIMU paccTosHuamu F1 = 20 cm n F2 = 15 cm,
CMNOXeEHHbIE BNOTHYHO, AAOT YeTKoe n3obpaxeHne npegMeTta Ha aKkpaHe, ecnu npeameT
HaxoauTcs Ha pacctoaHun d = 15 cM OT NepBOM NUH3bI. Ha CKONbKO HYXXHO NepeaBUHYTb 3KpaH,
4yTObbl HA HEM MONYYMIOCh YeTKOe n3obpaxeHne npeameTta, ecriv BTOPYHO JIMH3Y OTOABUHYTb OT
nepson Ha L = 5 cm?
B5. [1ns namepeHusi AnNuHbl CBETOBOM BOSHbI MPUMEHEHa ANgpakunoHHas peLueTka, uMmeroLas
200 wTpmxoB Ha 1 MM. MOHOXpOMaTMYECKUIA CBET NAfaET Ha PeLLETKY NepneHanKkynspHo ee
nnockoctu. NepBoe andpakunoHHoe n3obpaxeHne Noy4eHo Ha paccToaHuM 6 cm oT
LueHTpanbHoro. PacctosHne ot andpakumoHHon peleTtkn o akpaHa 200 cm. Onpegenunte onvHy
CBETOBOW BOJIHbI.

HYacmb C
C1. Npn nooyepeaHOM OCBELLLEHUN MOBEPXHOCTM MEeTarnia CBETOM C ANMHON BOSHbI A1 = 0,35 MKM
n A2 = 0,54 MkM 0BHapyXeHO, YTO COOTBETCTBYIOLLME MAKCUMarbHble CKOPOCTU BbIBUTBIX C
NOBEPXHOCTWN 3NEKTPOHOB OTNMYalOTCA B 2 pasa. Hangute paboTy Bbixoga 9MneKTPOHOB C
NOBEPXHOCTN MeTanna.
C2. Hanante nmnynbC KBaHTOB CBETA, BbIPbIBAIOLLLETO U3 MeTasnna afekTPOHbIl, KOTOpble
MOSHOCTLIO 3a4EePXKNBAKOTCA pas3HOCTbIO NoTeHumnanos 3 B. doToadhekT HabnogaeTcsa npu
yacTtoTe ceeTa 6-10% 'y,



Omeemabl Ha umozossbil 200080l mecm o ¢usuke 11 knacc

1 BapuaHT 2 BapuaHT
A1-2 A1-4

A2-2 A2-2

A3-4 A3-4

A4-3 A4-4

A5-2 A5-1

A6-1 AB-2
B1.6,2c B1. B 2,6 pasa
B2.0,8c¢c B2.6,3m
B3.0,5m B3.Ha 0,5m
B4.7,5cwm B4.Ha 4,5 cm
B5.8 B5. 0,6 MKm
C1.4 3B C1.1,88 aB

C2.2,4 mm C2. 2,8:10?"kr-m/c



